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Az uzsora.
A Magyar Gazda-szövetség 

nagyobb értekezletet tartott az 
uzsora-kérdésről. Az akció czélja 
az uzsora-törvény szigorítása és 
kereskedelmi törvényünk oly kiegészí­
tése. hogy a pénzuzsorán kívül az 
árú-uzsorát is büntető megtorlás 
érje.

Az uzsorának legközönsége­
sebb fajtája a pénzuzsora, mikor 
a megszorult embernek magas 
kamatra pénzt adnak. Ezt nem­
csak az uzsorások, hanem a leg­
több falusi pénzintézet is gya­
korolja, mikor a törvényesnél ma­
gasabb kamatot szed és azáltal, 
hogy a hitelezőtől különböző czi- 
meken a kamaton felül vesz egy 
pár százalékot. De kénytelenek is 
uzsoráskodni, részint, hogy a ma­
gas osztalék kikerüljön, részint, 
hogy a forgalmi tőke beszerzése 
miatt nagyobb betéti kamatot 
fizethessenek.

Az uzsora másik faja az árú­
uzsora. Drága és rósz árúczikkel 
látják el a közönséget és e mel­
lett, a mérleg is hamis.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA.

Az uzsora harmadik faja a 
gabonauzsora. Gabonauzsorát űznek 
tőzsdei elővételek és gabona- 
kölesönök utján.

Az uzsorának ez a három 
faja iszonyú pusztítást vitt véghez 
a magyar népben.

Az 1868-iki törvényhozás el­
törülte az addig érvényben lévő 
uzsora-törvényeket és teljesen a 
felekre bízta, hogy szerződésileg 
állapítsák meg a kamatlábat. Az 
uzsorások most azt tehették, ami 
nekik tetszett. Megszorult emberek 
mindig voltak és lesznek. A bíró­
ságok 100—200 százalékos köve­
teléseket kénytelenek voltak meg­
ítélni.

A tűrhetetlen állapoton az 
1877. VIII. törvén yczikk akart 
segíteni. De nem sokat segített, 
mivel az uzsora megtorlására nem 
is tartalmaz intézkedéseket, egy­
szerűen csak kimondja, hogy a 
bíróság nyolez százaléknál ma­
gasabb követelést egyáltalán nem 
ítélhet meg.

Végre megalkották az 1883. 
XXV. törvényezikket, mely annyi­
ban különbözik az előbbi törvé­
nyektől, hogy as uzsorát vétség­
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nek nyilvánítja, mely fenyitő utón 
büntetendő.

Ezzel a törvénynyel aztán 
szörnyen meg voltunk elégedve. 
A szakminiszterek néha-néha meg­
kérdezték az illetékes köröket, 
hogy a legújabb uzsora-törvény­
nek milyenek a hatásai. A felelet 
persze, hogy mindig az volt, hogy 
a lehető legjobbak. — Fölösleges 
tehát oly törvényt megváltoztatni, 
mely kitünően bevált.

Hát nekünk bizony más a 
felfogásunk. Mert ha az uzsora- 
törvény alkalmas lett volna arra, 
hogy az uzsorát meggátolja, akkor 
hogyan lett volna lehetséges, hogy 
az uzsorások egész vidékeket te­
gyenek tönkre.

Igaz, az uzsora-törvény kö­
telességévé teszi a politikai ható­
ságoknak az uzsorának hivatalból 
való üldözését, valahányszor nyo­
mára jönnek annak, hogy valamely 
vidék elszegényedésének az uzsora 
az oka. De ez is csak olyan írott 
mai ászt, melynek végrehajtója 
nincsen.

Nagyon helyén való tehát az 
uzsora-törvény szigorítására irá­
nyuló akció.

Az, országúton.
Irta: Montjeyeux

Az athéni Timon egyszer, Sy:akusoba 
utazott, az országúton találkozott, egy vak 
• iős emberrel, aki szinte az Istenekhez ; 
hasonlított. Ez az ember egy kicsiny, 
csaknem üres zsákokat, vitt, amelynek a 
súlya azonban mégis oly nagy volt, hogy 
szinte a földre nyomta, az embert. Különös, 
nevetséges látvány volt ez.

— Mit czipelsz te, te Herkules? — 
kérdezte Tiroou gúnyolódva.

Az ember megállóit, óriási kezének 
fejével letörölte homlokáról az izzadságot, s 
aztán levegő után kapkodva így szólt:

— A világon a legeslegnehezebb 
dolgokat.

— Úgy ? szólt Timon nevetve. — 
Akkor te bizonyosan Klitias ékesszólását i 
viszed.

Mert Klitiás az egész, Athénben hires 
volt arról, hogy senki sem beszélt oly 
dadogva és akadozva, mint ő.

Tévedsz, — válaszolt az ember

Klitiás beszéde oly könnyű, mint a pihe, s 
n-. m volna nehéz még ama veréb csőrének 
se, amely kunyhód alatt szokott fészket 
rakni.

— Ha haha! — nevetett Timon. — az 
To nemidevaló ember vagy s nem jársz 
Ágotába. De ha zsákocskád oly nehéz, akkor 
bizonyosan Thrasikulos büszkeségét viszed 
benne?

— Azt sem vá’aszolt a syrakusai, s 
erejét összeszedve igyekezett fölegyenesedni.

Thrnsikuíus egész büszkeségével együtt 
csak annyi, mint egy levegővel telefújt 
hólyag, amelyet a legkisebb ujjam hegyén 
is körülhordanék akár hányszor is a Helikon 
körül, ha nem volna a büszkeségének olyan 
nagyon rossz szaga, s h nem kellene utána 
hétszer is megmosnom a kezemet.

— Hahahal — nevetett Timon, -— te 
nagyon beszédes ember vagy, amint látom. 
De ha nem Thrasikulos büszkesége van n 
zsákocskádban, akkor nem lehet benne 
egyéb, mint a ti syrakusai nőiteknek az 
erénye, akiknek, amint hallom, oly nagy 
foguk van, hogy a férjek itt, mielőtt először

megcsókolnák a feleségeiket, előbb kényte ■ 
lenek kiverni az asszony fogait.

— E; esztelen dolog tőlük, — válaszolt 
a vándor. — Mert a fogaik n^m nagyobbak, 
mint amennyire a tisztesség törvényei szerint 
szükségük van, hogy a nyelvük a maga he­
lyén maradjon. Ami ellenben az erényeiket 
illeti, láttam én Sy rak use utczáin a fiatal 
alig felserdült legényeket játsani, s mondha­
tom, hogy a legjobb dyskos-dobó görögök 
közé tartoznak.

Timon ismét nevetett.
— Ah, do csípős a nyelved, te óriás! 

— szólt vidáman. - De csakhamar elkomo- 
rodott s igy szólt ;

— Akkor talán zsarnokotoknak, a nagy 
Diorysioanak az uralma van benne ?

— Barátom, ezúttal is tévedsz — vála­
szolt n syrakusei. — Ha az uralma oly nehéz 
volna, mint nz én zsákom, akkor, hidd el 
nekem, nagyon hamar véget érne s meg 
maga a nagy Dionysios sem maradna 
továbbra is Dionysios. A népnek a nyakán 
valahol hátul van evy kis hely. amelyhez nem 
szabad hozzányúlni. Ebbe a kis helyecskébe

nagyv t Vőnői felöltők legnagyobb
árubúzába megérkeztek
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mellett lesznek e árusítva.
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Be ez még nem elég. Azon­
felül a népet anyagilag és er­
kölcsileg erősítenünk kell. Anya­
gilag és aerkölesileg, hogy boldogul­
jon. Anygilag úgy, ha azokról a 
forrásokról gondoskodunk, melyek 
a népet olcsó pénzzel látják el.

Erkölcsileg pedig, ha a népet 
munkára és takarékosságra tanít­
juk. A nép erkölcsei meglazultak 
igényei megnövedt.ek és ezáltal az 
uzsora is könnyebben férhetett 
hozzája.

Ila megtanítjuk arra, hogy a. 
munka nemesit és hogy munka 
és takarékosság nélkül ma alig 
tud valaki boldogulni, akkor tör­
vény nélkül is kiragadjuk az 
uzsora karmaiból. Ellenkező eset­
ben a legszigorúbb uzsoratörvény 
sem fog az emberi önzésnek, mely 
forrását képezi az uzsoráskodásnak, 
gátat emelhetni.

A magyar doleg&ozic ülése
Távirati tudósítás.

Elnök: Gróf Andrássy Gyula.
A közös kormány részéről jelen van­

nak : Gróf Goluchuwszky Age.uor külugy, 
báró Kriegliammer Ötion hadügy és Kalluy 
Benjámin pénzügyo iuiszterek.

Elnök az ül üst megnyitja, következik 
a napirend.

A külügyi költségvetés tárgyalása.
Bakovszky István kijelenti, hogy tu­

domásul veszi a külügyi kormánynak z Al­
bániára vonatkozólag iirlott, válaszút, de nem 
Vt h"ti tudomásul a külügym taszternek a/t 
a kijt-leuteset, hogy a hat ina» szövetségre 
vonatkozó szerződést nem hozhatja nyilvá­
nossági u.

)

már sok kai különb embereknek is belet Ö- 
rött a foguk, mint a minő te vagy, vagy t u.

— Igazán kiváncsi vagyok most már — 
szólt Timon és közelebb ment az óriáshoz. 
— Tudom, hogy a nagy filozófvk most már 
a vasartéreken jaruak-kelnek és szórják a 
bóicsesegiiket, hogy még az u'cza kövei 
közül is kikeljen. E bölcseknek egyike nem­
rég azi mondta Athénben, hogy a rabszol­
gáknak, a h,-tatáknak a kénye nyom legtöb­
bet az egesz Görögországban. Mondd csak 
testvér, te tál in ezeket a könyeket viszed 
a zsákodban ?

— Az, amit én viszek válaszolt az 
ember — meg sokkal súlyosabb, mint a, ht- 
lotak konyei.

— Zeuszre mondom : szeretném tudni, 
mi az? — szolt Tanon a kíváncsiságtól 
ragyogó szemekkel.

— A beloták nevetése, melyet Syra- 
kuse rabszolga-ptaczán gyűjtöttem össze — 
válaszolt az ember. S a zsákot vabára véve, 
a nagy teh r alatt roskadozva, lassan tovább 
folytatta az útját.

Szólónak az a nézete, hogy egy ilyen 
fontos szerződést nemcsak a dinasztiának, 
hanem a nemzetnek is ösmoruie kell. iy'in 
osztja a külügyi kormánynak a kereske­
delmi szerződések tekintetében elfoglalt 
álláspontját sem, mert ezek a szerződősek a 
politikai dolgoktól nem választattak el. A 
külügyminisztertől a múltkor azt kérdezve, 
hogy hoziak-e végleges döntéseket a velen- 
ezt-i találkozón. Erre sem kapott határozott 
választ. Azt látja, hogy még mindig űzik azt 
a titkolódzó rendszert, amely pedig nem 
hoz jót a monarchiára. „

Elnök : Felveti a kérdést, elfogndjak-e 
a küliigy miniszter adott válaszát ?

A delegáczió ülése a választ tudomásul
veszi. , , ,

Holló Lajos: A hármas szövetség kér­
désével foglalkozik. Szerinte a hármas-szö 
vétség inkább Németország érdeke, mint a 
mienk. Ügyelni kell nagyon e tekintetben 
s latba kell vetni mindent, nehogy a jövő 
generácziónak ártsunk vele. Ezután a német 
propagandára tér át, mely nálunk felütötte 
fejét. Vájjon kitől kaphatják ezek a pénzt 
czeljaikra. törekvéseikre ?

Bakovszky : Német konzulátusoktól.
Holló: Ez a nagy német barátság, hogy 

megakarjak rontani egy állam békéjét, nju- 
galmát. Mi nem akarunk a nagyhatalmassá­
gokkal versenyezni, nem akarunk Német­
országgal szemboszállani, de akarjuk és 
közös óhaja mindnyájuoknak, hogy megtör­
jenek nálunk a pangerman ak zió káros 
hullámai. A miniszterelnök szavaira vála­
szol ezután az állami jelvény ügyében. Sze- 
rinre ahhoz, hogy a magyar államnak milyen 
jelvénye van, vagy legyen, akár belföldön, 
akár a külföldön, a hoz Ausztriának semmi 
közbeszólása ni ics, azt a nemzetnék van 
joga csak megállapítani koronás királyával. 
Azt mondja továbbá a miniszterelnök, hogy 
a monarchiának kifelé egységesnek kell 
lennie.

Hát ez nagy közjogi tévedés. Utal az 
erre vonatkozó törvéiyczikkre. Ámde ne­
künk az egész külügyi szervezetet meg kel­
lene fordítanunk, hogy a magyar államiság 
kidomborodjon. Bezzeg Svéd és Norvégia 
megtudja tenni, hogy a paritás a két állam 
közt mindenütt kitűnjék. A zászlókérdés 
sincsen megoldva szerinte. A költségvetést 
nem fogadja el.

Szélt Kálmán: Holló beszédére refl k- 
tál. Czáíolj i, hogy nincs a hármas szövetség 
szükségessége az ország közvéleményében. 
Igenis henne van és nem lappangó kisérlo- 
t kkel vitték azt be, hanem szabadon ment 
at a kóztudatba. Amikor a háimasszöve'sé­
get megcsináltak, akkor is tudták, miért 
kötötték azt meg, sőt Tisza Kálmán közzé 
is tette; azóta 14 év telt el, lehetetlen, 
hogy ne képződött volna valamely fogalom 
mellette, vagy ellene, ő azt állítja, hogy 
mellette. Az aldeutsch mozgalomra nézve 
kijelenti, hogy azt csak belügyünknek kell 
tekinteni, a német kormány teljesen távol 
áll a tói

E mozgalommal szemben találnak 
mindnyájunkat, ez meggyőződése és e moz­
galom inkább belülről akar kifelé hatni, 
nem kívülről befelé. Ismételten hangoztatja, 
hogy a német kormány távol áll a mozga­
lomtól, kijelenti, hogy ő a külügyminiszter 
minden kijelentésében solidaritast vállal. 
Ugyanazt a politikai elveket vallja, mint 33 
évvel ezelőtt, vallott, ez az ő politikájának 
morálja, ez alapja s visszautasítja Hollónak 
bizonyos éllel mondott beszédjét.

Elnök: Felteszi a kérdést, elfogad­
ják-e Holló Lajos indítványát.

A többség Holló indítványát mellőzni
fogja.

A költségek tételénél
Bakovszky István : A vassingtoni kö­

vetségről szól, melyet nagykövetséggé akar. 
nak átalakítani. Ezt megtehetik a nagy ha­
talmak követségeikkel, de nekünk nincsen 
arra való pénzünk, Kéri, hogy a tételt no 
fogadják el.

Állítsanak fel ottan konzulátust, mely 
inkább n egfeiel a czélnnk és kivándorlási 
hajainkon is némileg segítenének.

Ezután áttér a pángerman mozga­
lomra, melyről Holló azt mondotta, hogy 
annak szálai a német konzulátusig húzód­
nak. Felolvassa erre nézve Herczeg Ferencz- 
nek egy czikkét, mely szintén erre vall, A 
külügyminiszter azt mondotta volt a mozga­
lomra, hogy nem ott kell szanálni a b^jt, 
ahonnan ered, hanem ahol lobog. Igaza vau. 
ámde azért mégis csak a forrásnál kell or­
vosolni a bajt, mert ha a forrást betömik, 
nem terjedhet tovább. De hivatkozik a né 
met császár egy tósztjára, ki azt mondotta, 
hogy a jövendőbeli nagy német állam esz­
méjéért már most egyesíteni kell a külföldi 
németeket.

Bizonyítékokat hoz fel, hogy a mozga­
lom Berlinben leplezetlen dolog. Hát mit 
csinál a mi berlini nagykövetünk ? Miért 
nem állja útját e mozgalomnak. Akkor mu 
tatuá ki igazán nagyhatalmi állásár, ha ez 
izgatásoknak véget vetne.

Kállay a pángermán mozgalomról szól, 
válaszolva a külügyminiszter nevében. E 
mozgalmat a külügyminiszter is elitéli és 
kárhoztatja. Ámde a Rikovszky által emlí­
tett dolgok még mit sem bizonyítanak. Ha­
tározottan állíthatja, hogy a német hivatalos 
körök teljesen távol állanak e mozga­
lomtól.

Széli Kálmán : Biztosítja az országos 
bizottságot, hogy a német pángermán izga­
tás nem a hivatalos köröktől ered.

Bakovszky István: Nem tűrhetik to­
vább, hogy egy oly egyesület, mely a kor­
mány engedelmével alakult, tovább szője 
gyalázatos intrikáit és az ország békéjét 
tönkre akarja tenni. Ez nem egy önérzetes 
külügyi politikának a czélja. Es az előadó 
mégis köszönetét szavaztat a külügyminisz­
ternek. Nagyon szép színben tünteti f i ez 
a dolgokat.

Gróf Tisza István: Nem állhatunk elő 
olyan követeléssel a külügyminiszterrel szem­
ben, hogy egy társadalmi akcziót elnyomjon, 
hacsak tettekben nem nyilvánul az. A mi 
pedig a sajtótermékek megreudszsbalyozását 
illeti, az lehetetlen. Tessék csak elképzelni, 
hogy ha mmálunk valamely sajtóit í rnék a 
pápa világi uralmának helyreállítását köve­
telné és az olasz kormány ezt megtorolni 
kívánná és a magyar kormány ennek eleget 
is tenne, milyen indignáczióval fogadnák ezt 
itthon. Mi sem követelhetünk tehát a német 
kormánytól ilyen eljárást.

Holló Lajos azt bizonyítja, hogy itt 
nem sajtótermék kérdésével, de tényekkel 
állunk szemben. Nem tartja elegendőnek a 
kü ügyi kormánytól azt, hogy csupán rossza­
idnál fejezi ki, hanem igenis álljon sarkára 
és ösmertesse velünk, akar-e és minő radi­
kális eszközökkel véget vetni a mozga­
lomnak.

Kállay közös pénzügyminiszter: A 
külügyminisztérium már nem egyszer fordult 
szanálásért a német hatóságokhoz hasonló 
dolgokban és mindig a legnagyobb készség­
gel állott az rendelkezésére. E tekintetben 
azonban a miniszterelnök oly meggyőzőm1 
nyilatkozott, hogy a külügyi kormány telje­
sen magáévá teszi a mugyar minisztereiül) 
állásfoglalását.
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veszi.
A delegáezió a választ tudomásul

A levéltár tételénél
Holló Lajos: Kívánja, hogy a közös 

udvari levéltár két részre osztassák. Vegyék 
és kezeljék külön az osztrák és külön a 
magyar okmányokat Eoben is ki kell, hogy 
tűnjön a paritás, különben sok olyan dolog 
van ott, mely minket jobban érdekel, mint
Ausztriát.

Mezcy osztálytanácsos: A külügymi­
niszter nevében kijelenti, hogy a levéltár 
szétosztása igen nehéz, sőt csaknem lehe­
tetlen. A közös levéltár egyike Európa leg­
érték ;sebb levéltárának, az okmányok leg­
többje épen úgy érdekli Ausztriát, mint 
Magyarországot, ezenkívül igen sok ok­
mánya van ott a Habsburg dinasztiának. 
Mig tehát egyrészt a királyi család bele­
egyezése volna szükséges hozzá, másrészt 
értékéből is nagyon sokat veszítene.

Hol'ó Lajos : Hibáztatja a külügymi­
niszter felfogását, mert e tekintetben nem 
az érték az irányadó, de igenis az állami­
ság. Megismétli kérelmét.

A delegáezió a miniszter válaszát elfo­
gadta, Holló ajánlatát elveti.

Elnök: Ezzel a költségvetést részletei­
ben is befejeztük, a szavazást felette a hol­
napi ülés napirendjére tűzöm ki.

Következik a
pénzügyi költségvetés.

Szerb György előadó előterjeszti a pénz­
ügyi albizottság jelentését a közös pénzügyi 
költségvetésről

A delegáezió a jelentését tudomásul
veszi.

Elnök: Az ülést ezzel bezárom, a tár­
gyalását a holnapi ülés napirendjére tű­
zöm ki.

VIDÉK,
Rejtélyes gyilkosság tartja most 

izgatottságban Fekete-Bátor község lakosait. 
Mint ugyanis tenkei tudósítónk jelenti, teg­
nap este Bulzán György fekete-bátori jó­
módú gazda lakásának ablakán még eddig 
ismeretlen tettesek belőttek. A kétszeri lö­
vés közül az egyik golyó Bulzán fejét, a 
másik ezombját fúrta keresztül. Bulzán 
állapota oly válságos, hogy aligha marad 
életben. A csendőrség megindította a vizs­
gálatot, de a merénylőt még eddig nem 
sikerült kézrekeriteni.

Kirabolt községháza. Vakmerő 
betörés történt tegnapelőtt éjjel — mint 
levelezőnk Írja — Egerbegy köz-égben, a 
hol a községházát kirabolták. A rablók 
ugyanis a nehéz vasajtónak a felnyitásával, 
a mi^a pénztárszobán van, nem boldogultak, 
ki bontották tehát a pénztárszobáuak az 
udvar felé eső falát s olyan lyukat vágtak 
rajta, hogy kényelmesen bejuthattak. A be­
törők a pénzszekrényt akarták kiüríteni, 
mert tudták, hogy sok pénz volt benne. 
Próbálgatták is feltörni, de nem boldogul­
tak vele, annyit azonban elértek, hogy a 
nehéz vasszekrényt kimozdították a helyéből 
s a vágott lyukon akarták kivinni az ud­
varra, hogy onnan azután kocsin elszállítsák. 
A falon vájt lyukat azonban meg kellett 
nagyobbitani, hogy a szekrény kiférjen rajta. 
A megbontott fal azonban, a mint tovább 
akarták bontani, hirtelen nagy robajjal le­
szakadt s az egyik betörőt, Zsjják Andrást, 
a lehullott törmelék maga alá temette. A 
többi betörőknek már nem volt idejük arra,

hogy társukat, kiszabadítsák, mert a nagy 
zuhanásra felébredt a két kisbiró. a ki éjjel 
a községházán szokott aludni. Ezek azután 
megtalálták Z-djákot, kit még élve ugyan, 
de összetört lábakkal húzták ki a törmelé­
kek alul. Az üres kézzel elmenekült többi 
rablókat Faragó Gáspár, Tomcsák Illés és 
Bibék Márton személyében a csendőrség 
elfogta.

Rablógyilkos-merénylet Fekete­
patak községben — mint nekünk onnan 
jelentik — Szebelédi András ga/daember 
pár év előtt másodszor nősült, feleségül 
vette Krecsmarik Járiosnét. Az asszonynak 
már akkor felnőtt legény fia volt. Ez a le­
gény is a mostohaapjánál lakott. Nemrég 
megnősült s a mikor elköltözött a háztól, 
még akkor is folyton a mostohaapja jóvoltá­
ból élt, mert dolgozni nem akart. Szebelédi 
megunta a dolgot s túladott Krecsmarikon, 
megtiltván neki, hogy a házhoz járjon. A 
múlt kedden éjjel bekormozott rablók tör­
tek be Szebelédihez és az ágyban fekvő 
öreg embert fojtogatni kezdték. Követelték 
a pénzét. A dulakodás zajára felébredt a 
szomszéd szobában alvó Szebelédi György, 
a házigazda testvére, a ki az nap este ér­
kezett mint vendég a házhoz. Revolverrel 
kezében átrohant a szobába s az egyik 
rablóra rálőtt. Erre elmenekültek. Másnap 
Szepelédiné arról értesült, hogy a fia Krecs- 
marik Mihály nagybeteg. Orvost hivatott 
hozzá, a ki megállapította, hogy Krecsmari- 
kot a mellén meglőtték. Ebből aztán kide­
rült, hogy a rablók Krecsmaiik Mihály, 
Boriik Ferencz éz Botlik Péter ismert rovott 
múltú emberek voltak, a kik Szebelédit ki­
akarták rabolni. A csendőrség elfogta mind 
a három betörőt.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A család becsülete.

Sajtóbirósá ti tárgyalás.

Debreczen, május 31.

A debreczeui királyi törvényszék 
érdekes sajtóügyben tartott tárgyalást 
Oláh Miklós dr. elnéklésével tegnap.

Udvarhelyi József h.-nánási lakos 
volt a vádlott. Azért helyezte vád alá 
i királyi törvényszék, mert a Debreczen 
ezimii lap 1900-ik évi egyik januári 
számában ugyancsak a nánási D. Szabó 
család egyik tagjáról D. Szabó Z-uzsán- 
náról rágalmazó és becsületsértő közle­
ményt tett közzé. Valami misztikus 
mérgezési esettel vádolta D. Szabó Zsu­
zsáimat, a melyből természetesen egy 
szó sem volt igaz.

A tárgyalás reggel y órakor kez­
dődött Oláh Miklós dr. elnöklésével. 
Először a vádlott Udvarhelyit hallgatták 
ki, aki bizonyi'gatni próbálta vádját. 
Kihallgatták aztán a panaszost és a 
két tanút, Benedek János országgyűlési 
képviselőt, a Debreczen főszerkesztőjét, 
aki abban az időben felelős szerkesztő 
volt a „Debreczen“-nél és Löw József 
segédszerkesztőt.

A vád- és bédbeszéd után a tör­
vényszék meghozta az ítéletet. Udvar­
helyi Józsefet sajtó utján elkövetett 
rágalmazás és becsületsértés miatt 14

napi fogházra, busz korona fő és 20 
korona nm-llékbümetésre ítélte.

Udvarhelyi az ítélet ellen felebbe- 
zést jelenteit be

§ Haj du-sámsoni legényvirtus.
Tar Imre és Varadi János hajdú-sámsoni 
legények iaen köményen meglakoltak a le­
gény viriusérf. Ez a virtus abban nyilvánult 
meg, bogy 1900 november 11 én egyik sám­
soni korcsmában pajtásukat, Kis Bálintot 
annyira összeverték, hogy az több m nt egy 
hónapig nyomta az ágyat. A törvényszék 
Szeőke I-tvan dr. törvényszéki bíró el­
nöklésével ítélkezett felettük. A két 
sámsoni legény beismerte, hogy társukat 
elverték, de azzal védekeztek, hogy részeg 
állapotban követték el cselekedetüket. A 
törvényszék az enyhítő körülmények mérle­
gelésével Tar Imrét hat hónapi, Váradi 
Jánost pedig tiz hónapi bori önre itél'e. Az 
Ítélet ellen a vádlottak felebbeztek.

§ Püspökladányi bátorok.
Hires alakja a Hajdú-megyei csendőr- 
őrsöknek Péli József, aki egyéb neme­
sebb foglalkozás faiján a notórius tolvaj 
czimot viseli magán. Méltó társa Szabó 
Antal, aki minden tolvaj-kőrúton hűsé­
ges kísérője bajtársáuak. A rovott műi tu 
Péli ez év február havában gondolt 
merészet és nagyot —- maga mellé 
vette Szabó Antalt, és a püspökladányi 
magyar királyi vallásalapitványi ura­
dalmi raktárt látogatta meg. — A lá­
togatás pedig a következőleg folyt le: 
Az öreg betörő, már mint Peli, hü ba­
rátját őrségre állította, ő maga pedig 
kifeszitette a magtár ablakának drót- 
los'.élyát, aztán bemászott a raktárba és 
onnan két zsák búzát emelt el. Szeren­
csétlenségre a tsendőrök úgy őt, mint 
barátját elcsípték. Tegnap tartott ügyük­
ben a törvényszék Szeőke István biró 
elnöklósével főtárgyalást. A bizonyítási 
eljárás befejeztével a törvényszék Péli 
Józsefet, mint visszaeső bűnöd egy évi 
börtönre, Szabó Antalt 14 napi fog­
házra ítélte. Az ügyész a súlyosbításért 
felebbezett.

Változások a kereskedelmi 
minisztériumban.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 30.

A tegnapi lopok megírták, 
hogy Mándy Lajos miniszteri ta­
nácsos egyelőre szabadságra és 
aztán nyugdíjba megy. Ezzel kap­
csolatban jelentik nekünk, hogy a 
Mándy távozásával megüresedő 
állást Csőke miniszteri osztály- 
tanácsossal fogják betölteni.

Egyben azt is jelentik ne­
künk, hogy esetleg Szferényi 
József miniszteri tanácsos is meg 
fog válni állásától. A gyár páro­
sok tegnap megalakult s..övet>ége 
felajánlotta Szterényinek a vezető 
igazgatói állást. A tárgyalások
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folyjak, de Szterényi még nem 
jutott végleges elhatározásra.

A legnagyobb változás azon­
ban a minisztérium, kettéosztása 
lesz) melyet őszre immár biztosra 
jeleznek.

Lesz külön vasúti és posta- 
minisztérium, ami különben modern 
és helyes dolog. Az uj miniszter­
ségre csak két nevet emlegetnek : 
a Vörös Lászlóét és a Ludvigh 
Gyuláét.

Művész,estély a síketnémák 
javára. Megírtuk lapunkba), hogy a 
Debreczenben felállítandó siketnéma is­
kola javára a jövő hó folyamán nagy 
müvcszestély lesz. Az estélynek az fog 
különös érdekességet kölcsönözni, hogy 
azon Felhő Rózsi, Makó Lajos színtár­
sulatának szub eítjo is fog szerepelni. A 
jeles művésznő kiváló vonzereje lesz az 
estélynek, a melynek sikere különben is 
biztosítva van.

Szinuszét Teákén. Nehány nap 
óta általános elismerés mellett működik 
Tcukén Toluay Gyula 24 tagból álló jól 
szervezett színtársulata Eddig t Sárdy ház, 
a Baba, Sularnit került színre mindig szép 
közönség előtt. Legtöbb tapsban volt része 
T. Antal Juliskának, Megyasszai Katának 
és Tolnai Gyulának. A tenkvi közönség 
nagyon meg van elégedve a gondosan rende­
zett szinelőadásokkal.

Díszletek selejtezése. A vá­
rosi díszlet raktár elkopott díszleteit a 
tanács rendeletéből Oláh Károly, Tóth 
Kálmán, Boczko Sámuel és Gulyás Ist­
ván dr. tagokból álló bizottság a napok 
ban fogja kiselejtezni. A bizottságnak 
Gyöngyössy Viktor műszaki felügyelő 
fogja a kellő felvilágosításokat megadni 
Ugyancsak kiselejtezés alá fog kei ülni 
a, város ruharaktára is, melyet az idő 
foga szintén megviselt.

Misa Do.ncfi.Tt Debrecen­
ben. A fővárosi lapok híradása szerint 
Miss Duncan, a kaliforniai tánezosnő, a 
ki a klasszikus görög tánezokat élesz­
tette fel csodás művészettel, vidéki túr 
nóra indul A vidéki városok között a 
miss Delirec/ont is meglátogatja — és 
egy estén át szerepei szinházum ban.

ÚJDONSÁGOK.
Aagol gazdák a Hortobágyon

Második nap.
— Saját tudósitónktól. —

Debreczen, május 31.
Debreczen váron angol vendégei a 

második napot a Hortobágyon töltötték.

Igen természetesen, ha ilyen ritka vendé­
geink érkeznek, nem mulaszthatjuk el, hogy 
a Hortobágyot és az oltani gazdaságot, állat- 
tenyésztést be ne mutassuk nekik, különösen 
amikor csupán a mezőgazdaságunk tanulmá­
nyozása végett látogattak el hozzánk a 
in°ssze Anglia fiai.

Az idő pompásan kedvezett u kirán­
dulóknak és igy a második nap is fényesen 
sikerült minden tekintetben. A Hortobágyon 
megtekintették a gazdaságot, a jószágállo­
mányt és csodálattal látták, hogy egy ilyen 
óriási darab földet csupán legelő gyanánt 
értékesít Debreczen városa,

A tegnapi kirándulásról szóló tudósítá­
sunk a következő:

A kirándulás külön vonaton.
A kora reggeli órákban már talpon 

volt az angol társaság, hogy a bét órakor 
induló külön vonattal a Hortobágyra rándul- 
jon. A kocsikat a szállodák elé rendelte 
Király Gyula tanácsnok, a, kirándulás agilis 
rendezője, hogy az angol vendégeket a 
vasúihoz szállítsák.

A vasútnál már nagyszámú közönség 
várta a vendégeket. A debreczeni élők ló­
ság közül a kísérethez csatlakoztak Csáky 
Adorján gróf Széli Farkas táblai tanács­
elnök, Tolnay Kornél áll. vasúti üzletvezető, 
aki kitünően beszéli az angol nyelvet, Ricsi 
Antal gazdasági egyesületi elnök, Csiky 
Lajos és még igen sokan.

A társasághoz csatlakozott Haranghy 
Gvölgy, az első debreczeni takarék tiszt­
viselője is, aki fényképfelvételeket készített 
a kirándulókról. Pontban fél nyoiczkor in­
dult e) a különvonat és fél kilenczkor ve 
bogott. be a Hortobágy állomáshoz.

A: állomásnál Farkas Berti bátyánk 
és Király Gyula tanácsnok már várták i. 
vendégeket, az utóbbi mint a kirándulás 
vezetője szép beszédben üdvözölte az angol 
gazdákat, majd a hortobágyi nép lelkes 
éljenzése mellett vonult a társaság a csár­
dához, ahol már pompás reggelivel várták 
a megérkezőket.

Kocsikázás a Hortobágyon.
Reggeli után kocsikra ült a társaság 

cs kezdetét vette egv négy órás kocsi zás, 
mialatt bejártuk a aik puszta jórészét, m g- 
szemlélve minden látni v lót, ami csak akad 
a délibábos Hortobágyon. A nap melegen 
rütött éi igy alkalma nyíl* az angol társa­
ságnak a korai délibáb kontúrjait látni.

A kirándulásnak ez volt egyik legér­
dekesebb mozzanata us angolokra nézve és 
többen le is fényképezték a Hortobágy e 
specialitását. A kocsi-körűt alkalmával a 
vendégeknek bemutatták a mátai telepet, 
az óllatkórodát, a torz-gulyákat, a csőd öv- 
ménest, a bika-gulyákat, szóval mindent, 
ami gíizdíiemb veket csak érdekelhet. Az 
angolok elragadtatással szemlélték s gyö­
nyörű apa-méneket, de főleg a csikósok tet­
szettek nekik

Mihamarabb elő is kerítettek néhá­
nyat és lóversenyt rendeztek a csikósokkal, 
majd az angolok is kedvet kaptak a ver­
senyre és M-őkabáthan, csikós nyeregben 
ülték meg a lovakat, olyan parázs kis ver­
senyt, rendezve, hogy a társaság aligha fogja 
egyhamar elfelejteni Pompás látvány volt 
az „überczigeres“ angolokat, nagy karikás- 
ostorral a kezükben lovagolni látni. A mu­
latság emlékére ott a helyszínen tizes ban­
kóért vásárolták össze a csikósok ostorait.

Az ebéd.
Délután két órára értek vissza a csár­

dához. Az ebM már készen várta a vendé- 
j gebet és azok a nagy utón kiéhezve, mohón 
i fogtak az Ízletes magyar ebédhez. Az első 

fogás után Király Gyula gazdasági tanács­
nok mondott, szép toasztot, a vendégekre 
ürítve poharát, majd Mr. Fitch, az angolok 
vezetője köszönte meg a meleg fogadtatást, 

: Király Gyula tanácsnokot és Rickl Antalt 
! éltetve. György Endre a beszédet, lefordí­

totta magyarra, majd Komlósay Arthur pol 
gármesterhelyettes állt fel szólásra. Az an­
golok első magyar pa trónusát, Darányi
minisztert éltette és proponálta, hogy a 
helyszínről üdvözlő táviratot intézzenek 
Darányihoz. Az indítványt lelkes éljenzéssel 
fogadták.

A föld mi vetésű gyi miniszterhez intézett 
távirat szövege a következő:

Darányi föidmivelésflgyi miniszter
Budapest

„ Angol gazdák tanulmányút! tár­
sasága debreceniekkel testvéri ivz. t 
fogva, hálásan üdvözlik Nagy mér ósá­
god at, mint a magyar mezőgazdaság 
elévülhetetlen érdemű fellendítőjét 
és nekik különösen védnöküket. Meg­
bízásból : Komlóssy, polgármester- 
helyettes.“

Ebéd után ismét vonatni ült a társa­
ság és visszajöttek Debreczenbe.

Az elutazás.
Este bét órakor utazott el az 50 tagú 

angol társaság Szerencs felé. A vasútnál 
nagyszámú közönség várta őket és a bú­
csúz kod ás valósággal a legmelegebb volt. A 
két napi itt időzésük alkalmával számos jó 
barátot szereztek maguknak a szeremre- 

, méltó vendégek és az elbuesuzás valóban 
. megható volt.

Különösen Tolnay Koméi üzletvezető 
; kezét szorongatták, aki nagy szolgálatot tel- 
j jesitett Komlóssy Miklóssal egyetemben a 
I tolmácsolás és kalauzolás terén. Debreczen 
I város két angol lakosa, Mr. Macaulay és 
I Worthley, aki a Gyémánt család állandó 
j vendége, meleg kezszorit,ásókkal luc; uzko- 

dolt honfitársaitól. Mikor a vonat elindult, 
háromszor kiáltották el: Hip, hip, buiiáb! 
A vonat elindult, n vendégeket tovább szál- 
1 Iva magyarországi tanulmányutjekon. Adj) 
Isten, hogy Magyarország is legalább er­
kölcsi hasznát lássa az angol vendég k ta­
nulmányainak.

* A Osokonai-kör közgyü* 
lówe, A Csokonai kör június 1-én dél­
előtt 10 órakor a városháza nagy «ían ti es­
temében évi rendes közgyűlését tartja, 
melynek tárgysorozata: 1. A választ­
mány évi jelentése. 2. A számvizsgálók 
jelentése az 1901. évi pénztári forga­
lomról. 3. Az 1902. év költségelőirány­
zata 4. Esetleges indítványok. 5. Vá­
lasztmányi tagok és számvizsgálók vá­
lasztása

+ Tűzoltó-vizsga. A debreczeni 
közigazgatási tanfolyamhallgatók nyilvános 
tűzoltó gyakorlati vizsgájuk az igazgatósi g 
határozatából, holnap vasárnap d e. nem 
10 órakor, hanem fél 9 órakor fog kez­
dődni

, . - -v.».MMmm mm . m nnm» «an -- - "* ■ -
dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában
Debreczen, főtér, Hungária kávéház mellett. TTjcioxia^0^ 
nói- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők

«Ákhnn t. it- " I blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz
lek ban feltűnő olcnó árak mellett beszerezhetők



1902 május 31 Uhbrmjzeni Újság
5

* Az ntolaó máju-í ájtatoa-
fi&g. A rőm. kath. kivek ma ssto tart­
ják az utolsó májusi ájtatosságot. Az 
utolsó májusi ájtatosság kivétélesen fél 
hatkor kezdődik a zárda benlakó nö­
vendékeinek éuekével. Az ájtatosság 
után ünnepélyes körmenet lesz.

* A miiazaki felügyelő Szege­
tlen. Piinkösty Ferericz műszaki felügyelő 
az állami épületek felülvizsgálására Szegedre 
utazott. A műszaki felügyelő rendes évi 
szemléjét tartja meg ez alkalommal Sze­
gedéi)

* Bí&báné ozimbaimosa Beb-
reozenbíuű. Blaháné kedvelt czunbal- 
mosa, Lányi Géza, a ki két év előtt 
igen nagy sikerrel hangversenyezett 
Dobreczenben, most egy jól szervezett 
daltársulattal szintén v doki kőrútra 
megy. Lányi Géza, mint a lapunk szer­
kesztőségéhez intézett levelében irj-t, a 
a jövő hónapban jön Debreczenbe. Éne­
kesei most is sok szép magyar dalt és 
kuruez nótát adnak ölő s műsoruk min 
d n részében érdekes lesz és változatos.
A tagok mind a fővárosi színházak jó 
erői.

* Elkobzott czitromok. Harmincz­
hat darab czitromot, melyek legnagyobb 
része penészes és rothadt volt, — kobzott 
el és semmisiteti meg a rendőrség.
A romlott gyümölcsöt egy piaczi árustól 
kobozták el, aki olcsó pénzen árusította 
azokat. A gyümölcsöt 
városi hivatalnok 
el egy rendőr.

* Keresnek egy gyilkost.
A rendőrség egy amerikai gyilkost keres 
Magyarországon. A gyilkost Hadley 
Charles B. nek hívják s az a szörnyű 
bűn terheli, hogy San Franciskóban meg­
gyilkolta Mamii Eleonora tizenöté vés 
leányt. A gyilkos hirdetést tett közzé 
egy lapban, a melyben feh r bőrű leányt 
keresett jó c.alád gyermek ; mellé. A 
jelen közöket egy vendéglőben várta. 
Mamii Eleonora is ajánlkozott a hirde­
tett állásra s azóta, hogy Hadleyt felke- 
re.te, nem mutatkozott többé. Ugyan­
abban. az időben eltűnt Hadley is. Két 
héttel eltűnése után a leány szö.nyen 
lemészárolt testét a rendőrség egy üres 
házban megtalálni A gyilkost az ame 
nkui rendőrség mindenfele kereste, de 
eddig eredmény nélkül. Mindössze az 
derűit ki hogy Hadley Európába szö­
kött és sok jel szól a mellett, hogy 
valamelyik magyar városba menekült. 
Személyloirását a szán frauezi-kói rend 
őrség olyan alapos részletességgel irta 
meg, hogy bizonyos, ha Hadley Buda­
pestre jött, föl dtlenül fölismerik.

Hadley látszólag 40 éves, haja sötét, 
szürkés, jobb oldalán elválasztva és simára 
Intésül ve. Arcza négyszögletes, szegletes az 
ó a is; kissé gödrös, szája nagy, orra kissé 

széles, orrháta kidomborodó, hegye kissé 
lapos és a czimpánál lejjebb áll, füle kiálló, 
dobé felsőajkáu rendetlen ferde hegg ; ugyan­
ilyen finom hegg van a jobb szemfödelén, 
gyenge benyomás a hal szerofödeléu, ren­

_____ tulajdonképen egy
figyelmeztetésére kobozta

detlen kidudorodás a jobb fül alsó szélén, 
anyajegy a nyak közepén. Többnyire egy­
szerű üzleti ruhát visel, de sokszor lelkész- 
ruhát öltött, gyémánt gyűrűje és gyémánt 
inggombja van; modora jó, beszéde nyelv­
tanilag helyes, neveltsége jó. Sokszor hete­
kig részeg volt; pénzét szórta. Egy asszony­
éval élt, mielőtt eltűnt. Nem evett soha 
étlap szerint, hanem rendelt ételeket evett: 
bőiteket, salátát, sült csirkét gombával. -- 
Újság mindég volt a zsebében, néha lmmis 
bajusza volt, melyet külön rendelt. Élet­
rajza : Az utóbbi 14 évben a San Franeisko 
Examine czimü újság képviselője volt.

# Kös^önetnyilvánitás. Mindazok, 
akik felejthetetlen emlékű édes anyám, 
Krausz Károlyné szül. Molnár Juliánná1 te­
metésén megjelenni s ezzel fájdalmunkat 
enyhíteni kegyesek voltak, fogadják hálás 
köbzönetünket. A család és rokonság nevé­
ben is: Krausz Károly és Erdei József.

* A közadó reformja. A
p Tizügyigazgatót leiratban értesítette teg 
nép a pénzügyminiszter, hogy a közadó 
kezeléséről szóló 1883, évi XLIV. tör- 
vényezikket reformálni akarja. E végből 
felszólította a pénzügyigazgatókai, hogy 
julius hó végéig e reformálásra vonatkozó 
véleményét terjesszék fel A törvény 
ugyanis a mai közszellemnek nem meg­
felelő, azt oly alapra keli fektetni, mely 
mai közgazdasági viszonyainknak és adó­
zási rendszerünknek megfelel. A pénz- 
ügyigazgatónak több általános kérdésen 
kívül igen fontos véleményt kell adni a 
törvény részletes revíziójára nézve is. 
Feltünteti válaszában a törvény végve- 
h aj tás a körében észlelt hiányokat és 
nyilatkozni fog arra nézve, hogy mely 
intézkedések nem felelnek meg a gya­
korlati élet követelményeinek s ezek 
miképen módositandók vagy egészíthetők 
ki. A vélemény kiterjed a hönyvelésre, 
nyilvántartásra, adóbefizetésre és annak 
behajtására. A feUbbviteli eljárásról 
adandó vélemény szükségessége elesik, 
mert ez a pénzügyi közigazgatásnak 
ugyancsak tervezett revízióját érinti. — 
Ugyancsak nem terjed ki a vélemény- 
adás a kivetési eljárásra, melyet maga 
a minisztérium dolgoz ki az általános 
adóreform munkálatainak kereteiben.

* Dicséretre méltó. Női kalap- 
újdonságok érkeznek naponta Rózsa Lajos 
női divatáruházába, Debreczen, Kistempiom- 
bazár, hol az idénv előrehaladottsaga miatt 
tavaszi kabátok, gallérok, blousok, do külö­
nösen napernyők alkalmi mesés, olcsó, szabott 
árban lesznek eladva.

* Feljelentett zsebtolvajlás. Sok­
féle módon üd csalásait Bogdán József, akit 
veszedelmes zsebtolvajnak tartanak. Az 
urias megjelenésű fiatal emberrel szívesen 
áll szóba a szegény paraszt asszony s még 
a gondolata is távol van attól, hogy zseb­
tolvajjal vau dolga. Bogdán ismerve ezt az 
előnyét, mindig keresi az alkalmat, hogy 
valamelyik jobb módú falusi asszonynyal 
szóba elegyedjék, akit aztán nehány korona 
erejéig meglop. így járt tegnap a liba vásá­
ron Nyuzóné asszonyom is, kitől Bogdán 
libát akart vásárolni. Persze ez csak ürügy 
volt arra, hogy az asszonyt meglophassa, a 
mit meg is cselekedett és zsebéből öt ko­

ronát ügyesen elkezelt. Bogdán a rendőrsé­
gen tagadva a lopást, de Nyuzóné más 
ruhája daczára felismerte. A vizsgalatot 
tovább folytatják.

* Kössöne- nyilvánítás Mindazon 
sok jó ösmerősöknek, kik a feledhetetlen 
kedves kis lányom temetésén részvétükkel 
fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak, ez­
úton is fogadják, reájok Ist-.-n áldását kérve, 
hálás köszönetünket. - Pásztor István cs 
családja.

* Müszinháa Debreczenben. Fa­
ragó László müs/.inházat állított El a Szé- 
chányi-utcza végén, ahol néhány napig elő­
adásokat fog tartani. Az előadás a bűvészet), 
köd fiát y óiké pék és kinematograt képekből 
álló mutatványokat öleli fel. Musoiabél ki­
emelendő« : A delejes szivar, a bűvös sze- 
lencze. Az ördög fej eltűnte ese. A törté­
nelmi vonatkozású ködfatyolkepek. A mozgo- 
fényképek közül pedig a lóverseny és deákok 
a korcsolyázó téren. A helyarak . Ei&o hej 
60 fillér, "második hely 40 fillér, harmadik 
20 fillér. Az első előadás ma este 8 óm­
kor lesz

* 3Baj. A leány panaszkodik. Nincs 
keresete.

— Foglalkozást keres ?

— Var" egy jó barátom, akinek szük­
sége van mindkét nembeli árusítókra. Majd
odaajánlom. ,

.. Oh, uram . . En . . .
— Nos? „ ,
- - Nem leszek oda alkalmas.

Már-miért nem?
.... En csak egynemű vagyok.
* Vaeutboz, (Hunyadi-u. 28.) egyedül 

nyári szórakozási hely udvari-kert megnyitás, 
lapunk mai számában közölt hirdetésre fel­
hívjuk olvasóink ügyeimé.

* a Te’egdy-féíe Szepes-sóstó 
fürdő kezelősége értesíti a közönséget hogy 
n fürdő megnyílt és a kedvező idő bealhaval 
a fürdők mar rendszeresen álhiaka f- 
yönség rendelkezésére. Vasárnap és ünnep-
napokon különb-,, mir « «»*«»*<* 
haza térő külön fürdő vonat is közlekedik.

* Katona «ene hangverseny
vasárnap este Márkus Jenő Dréher sör- 
csarnokában - Szabad bemenet mellett.

táviratok.
A dévai választás.

Budapest, május 30. Déván ma 
folyik a képviselőválasztás. A szavazat--k 
állása a következő volt: Thorotzkay 
473, Ráthy 437. A Thorotzkay győ­
zelme bizonyosra vehető.

Széli Kálmán veszedelemben.
Budapest, május 30. Széli Kálmán 

miniszterelnököt ma délelőtt, mikor fo­
gatán a főrendiházba hajtatott, baleset 
érte, mely kocsisának lélekjelenléte nél­
kül könnyen végzetessé válhatott volna. 
A muzeura körúti kitérőnél ugyanis egy 
villamos kocsi egyenesen neki ment. a 
miniszterelnök kocsijának. A kocsisnak 
azonban az utolsó pillanatban sikerült a 
lovakat felrerantarii a sínekről, ug>, 
hogy a villamos csak a kocsi rudját

gyapjúszövetek et
i 1 .-»«-/.UrMn ZD*»» fl« Willi

a legnagyobb választékban

WEM AIIOLF

demli.

Minden idényre a
legdivatosabb w, .... ..

„„Jö és gyapjúszövetek divatáru üzletében (Kossnth
‘ nőrrfi rzukrasz mellett) szerezhetjük be. Ezen czeg , t ,-------  SSgtait szo?i(lsága és a kiszolgált áruk szakszerű megválasztása lolytán figyelmünket megér-

N„ö kényelmünkre „„fel TÄ « & darab ke,m<" 4ltal ,ir'ht i6 v""”k
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ütötte meg és törte el. A miniszterelnö­
köt számosán meggratulálták szerencsés 
megmenekülése alkalmából,

Körber a kiegyezésről.
Becs, május oO. A Eeichsrath mai 

ülésén Körber miniszterelnök szenzációs 
kijelentést t tt a kiegyezésről. Fél négy­
kor kezdette el beszédét s két órán ke­
resztül folyton erről a tárgyról beszélt. 
Sem mi képen sem akasztottuk meg — 
úgymond — Magyarország fejlődését, 
sőt azt hittük, hogy a gazdasági közös­
ség harmonikus alapokon nyugszik igy 
egymásra utalva. Azonban fájdalom, 
nincs igy, bár a kiegyezést nem érde­
kek ellentéte, hanem más okok nehe­
zítik. A tárgyalások kimenetele miatt, 
folytatta tovább, nagy az aggodalmunk. 
Mi nem támadtuk Magyarország birtok- 
állományát, de szükség, hogy odaát is 
tekintettel legyenek gazdasági ex isten 
cziánk föltételeire. Kitől talpal&ttnyít 
B ;m tá&Uunk (Zajos helyeslés.) 
elmtigyünk a végső határig!! 
De nem nyújtjuk kezünket oly közös­
ségért, amely nem is közösség. (Zajos 
helyeslés.)

Báuffy Erzső báró, a ki tegnap reggel 
érkezett ide. A bárónő holttestét vasár­
nap délután különvonatoa Válaszut- 
Bonehidáig és onnan Kolozs Borsára vi­
szik, a frje mellé temetik. A jótékony­
ságáért általánosan tisztelt matróna ha­
lála egesz Erdélyben nagy részvétet 
keltett.

Ahol nem értenek magyarul.
Budapest, május 30. Egerből fel­

háborító dologról értesítenek bennünket. 
Az országú tűzoltó szövetség Egerben 
tartandó nagygyűlésére az egri tűzoltók 
ugyanis meghívták a többek között a 
soproni tűzoltó egyesületet is. A meg­
hívó levél e megjegyzéssel érkezett 
vissza Egerbe: „Vissza! Mi csak néme­
tül értünk.u

Martinique katasztrófája.
Fort de Francze, május 30. A vul­

kán kitörései mind gyakrabban ismét­
lődnek, de kevésbbé erősek. A lakossá­
got atlanti és helyi gőzösök észak felé 
viszik. C&senne polgármestere a mene­
külőknek lakhelyet és a letelepülésre 
telkeket ajánl fel.

kormány válság Spanyol- 
országban.

Madrid, május 30. A mai minisz­
tertanácsban Canalejas kijelentette, hogy 
fenntartja lemondását és ezzel megdöb 
benést okozott minisztertársai között. A 
miniszterek nem akarják a kamarák elé 
terjeszteni a kongregációkról szóló tör­
vényjavaslatot. Azt hiszik, hogy Sagasta 
miniszterelnök holnap a király előtt föl­
veti a bizalmi kérdést és hogy a válság 
nagyobb terjedelmet fog ölteni.

Bánffy báró gyásza.
Budapest, május 30. Kolozsváron 

özvegy báró Bán ily Dánielnő, Bánffy 
Dezső volt miniszterelnök édes anyja, 
ma reggel 6 órakor 81 éves korában 
meghalt. A halál órájában mclleMe volt

A robbanás áldozatai.
Zwcibrucken, május 30. A Plalzischer 

Mercur jelenti Waldmorból: Tegnap reg­
gel a Hartfeld-bánya Vilmos-akuájában 
bánya légrobbanás lörténf, a mely nyolez 
bányamunkást megölt és egyet megse­
besített. A halottak közül hét olasz.

A martiuiquei katasztrófa.
Paris, m'jus 30. Forte de Francé­

ból j -lentik, hogy egy amerikai hírlapíró 
valódi halálmegvetéssel dhatolt a Pelce 
tűzhányóig; visszatérte után borzalmas rész­
leteket beszélt el a kitörés által okozott 
katasztrófáról. A Pelée lábánál elterülő 
faluban százával hevernek az utczán a 
holttestek. Mivel égési sebek nincsenek 
rajtuk, kétségtelen, hogy a szerencsétlenek 
fuladás következtében lelték halálukat.

Újabb merénylet Orosz­
országban.

Budapest, május 30. Szentpéter­
várról ismét újabb merénylet hírét je­
lentik. Obelenszky gróf charkovi kor­
mányzóra ugyanis az utczán rálőtáek, 
de a golyó nem talált s a kormányzó 
sértetlen maradt. A merénylőt keresik.

borzalmas örömmel nézte, mint nyaldossák 
körül a lángok a kis ház minden berend. - 
zését. Az izzó forróság végre felébresztette 
a férjet. Mindjárt kiugrott az ágyból, fel. 
lármázta a szomszédokat s hosszú munka 
után a tüzet eloltották. Az őrült asszony 
ezalatt eltűnt. Hosszú keresés után találták 
meg egy szomszéd házban. Az esetet be­
jelentették a rendőrségnek, amely intézke­
dett, hogy a gyújtogató őrültet fogadják be 
a tébolydába.

X Kettős szerencsétlenség
a Raxon. (Éjjeli express tudósítás,) 
Bécsből jelentik táviratilag a következő 
tragikus esetet: dr. Brezina Ernő egy­
éves önkéntes, a bécsi udvari muzeum 
volt igazgatójának a fia és dr. Bnne>, 
egy innsbrucki bankárnak a fia, lezuhant 
a Raxvól. Mind a kettő meghalt. Holt­
testüket megtalálták.

1902 május 31.

HÍMÉ.
S j j éli po s t tt,

X A képviselőház június hó 
4-én tartja legközelebbi üléséi. A mai 
lapok tévesen azt közölték, hogy a kép- 

I viselőiláz ma ülés tart, hogy a főrendi - 
háznak a költségvetésre vonatkozó üze- 

I uct(-t átvegye. Ugyanis a kormánynak 
az volt a szándéka, hogy a költségvetést 
holnap a hivatalos lapban közzétegye, 

í Minthogy azonban a kormánynak juuius 
í hó végéig amúgy is iudemnitása van, a 

képviselőház csak junius 4-én fogja a 
főrendiház üzenetét átvenni.

X Nyújtogató örült (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Az elmúlt éjjel veszede­
lemben forgott a magyar államvasutak kő­
bányai telepe. A 12. számú házban lakik 
Kioszkó János munkás kicsiny családjával. 
Felesége, akit leánynéven Schubert Anná­
nak hívnak, napok óta igen különösen vi­
selkedett. Elmezavar tünetei mutatkoztak 

I rajta, de rendes volt s férje azt hitte, hogy 
a házi ápolás ismét vissza adja neki egész­
ségét. Az este, szokás szerint, korán tértek 
pihenőre. A férj mélyen aludt, az asszony 
nyugtalanul hevert ágyán. Hirtelen felugrott 
és kiment a konyhába, gyertyát gyújtott s 
s egy ingben körülszaladt a házban. Meg- 
gyújtotta az ágyneműt, a függönyöket s

Hftroz a kenyér miatt.
— Saját tudósítónktól. —

Véres kimenetelű mimkászendülés volt 
a napokban — mint nekünk Írják— Brecska 
közelében, ahol a Száva szabályozásánál al­
kalmazott kubikusok dolgoznak. A munkás­
telep meszsze esik a községektől, ennélfogva 

j a munkások élelmi czikkeiket kénytelenek a 
I vállalkozó által fentartott kantibau besze- 
I rezni.

A munkások már régóta elégedetlenek 
j kantinban árult élelmi czikkekkel, miért is 
j két héttel ezelőtt Berta Ferencz és Füstös 
j Mihály nevű munkások a legközelebb eső 

Brecskáról hoztak élelmet. Gojgovits Arzén 
vállalkozó ezt megtudván, múlt vasárnap a 
két munkást elboesátotta s egyúttal figyel­
meztette a többi munkásokat is, hogy a ki 
máshonnan mer élelmi czikket hozni, azt 
elbocsátja.

Kedden este nehány munkás a kan­
tinba ment, hogy kenyeret és szalonnát 
vegyen. A keuyer azonban, amit a kantin­
ban drága pénzért kell megfizetni, félig 
nyers és penészes is volt, a mit csak akkor 
vettek észre, amikor már a kenyeret fel­
vágták.

A kantinos pedig vonakodott ezt vissza- 
ve ni. A munkások erre összecsődültek a 
kantin elé, betörték az ajtókat és behatol­
tak a kantinba, honnan a sok megromlott 
élelmiszert kidobálfák az udvarra. A kanti­
nost pedig és Gojgovits Trifont, a vállalkozó 
testvérét kegyetlenül összeverték.

Az esetről telefonon értesítenék a 
brecskai csendőrséget, mely a helyszínen 
megjelenvén, a romboló tömeget, a mely 
akkor már az egész kautint lerombolta, 
csak nagynehezen tudta szétoszlatni, mert a 
csendőrség fel hi vasának a tömeg nem enge­
delmeskedett, sőt megtámadták a csendőrö­
ket is, akik e miatt kénytelenek voltak a 
fegyverüket, használni s Sukoro Balázs, Csúcs 
Igoácz, Luuiics Tódor, Szenkovics Milos és 
Szuboticski Dusán moholyi lakosokon élet- 
veszélyes sebeket ejtettek. A megsebesiiett 
munkások aligha maradnak életben.
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áz őrangyal
— Regény. —

Irta: Than Gyula.

(Folyt.)
Jolánnak végtélenül jól estek a Béla 

elismerő szavai. A szive dobbant meg. Édes 
melegséget érzett. Boldog, nagyon boldog 
volt. Az mondta ezeket a szavakat, a kit 
legszívesebben hallgat s akit mióta férfiakat 
Ösmer, közöttük a legtöbbre tud becsülni.

— Azt mondtam — rebegte Jolán — 
hogy szeretet fűz engem az édes anyjához. 
Nem üres beszéd volt ez. Tiszta valóság 1 
Amit utóbb tettem, azt pedig megtette ! 
volna mindenki. Az emberszeretet, a fele­
baráti szeretet parancsolta.

De már ezt nem állhatta meg szó í 
nélkül a nagyasszony.

— De hiszen édes Jolánkám, hiába 
számítod bizony te azt, több volt az ember­
szeretetnél Aki úgy töri át magát a bokro­
kon, hogy mielőbb a közelembe érjen, az 
reszketett az életemért, az mindenképen 
meg akart menteni. És az az ut a bokrokon 
keresztül, kedves Jolánkám, még ha szeré­
nyen eltitkolnád is, nem volt könnyű. 
Mikor a göröngyöket a kezembe adtad, 
hogy meggyőzzél arról, milyen közel állot­
tam a veszedelemhez, megéreztem, hogy a 
kezeden vércse ppek vannak. Ha viz lett 
volna az, hideg lett volna, de azok a 
cböppek melegek voltak. A bokrok karcfól­
iák ki a te hófehér kacsóidat.

— Hogyan ? Jolán kiasszony az én 
drága jó anyámért meg is vérezte magát ?
... szólott újra csodálkozva Béla. Újabb
jele és bizonyítéka az ő irántunk való igaz, 
őszinte, önzetlen ragaszkodásának.

Béla egészen közel lépett Jolánhoz
— Drága Jolán kisasszony, engedje, 

hogy megcsókoljam a kezét.
És hiábavaló volt a Jolán tiltakozása, 

Béla megcsókolta kezét s ugyanakkor meg­
győződött arról is, hogy a bokorgalyak csak­
ugyan véresre karczolták a szép leány ke­
zeit.

Jolán tehát bőven kivette a maga ré­
szét az izgalomból, de a mi szivének, lelke 
nek egyaránt kedvesebb, kellemesebb volt 
—- oz elismerésből is. Azzal vetett aztán 
véget a dicsérő szavaknak, hogy indulásra 
szóllitotta fel őket.

— Megfeledkezünk ~ úgymond — 
arról, hogy az én kedves jó anyám már tü­
relmetlenül vár reánk s örömmel venné, ha 
mielőbb meglátogatnánk.

(Folyt, köv.)

SZERKESZTŐI POSTA.
Gy. N. Vámos-Pórcs. Az Eifel tornyot 

hazánkban sehol sem mutogatják, ha csak 
önökkel szemben kivételt nem tesznek s köz­
kívánatra le nem viszik V.-Férésre.

G. B. A bibliában 3.588,180 betű van 
Tartozunk kijelenteni, hogy nem mi számol­
tuk meg a hetüket, hanem az angliuu, a ki 
harminc* évig dolgozott rajta. 11a talán ké­
telkedik az anglius szavában, tessék utána 
számolni.

Örök álom... Alussza is már a pa­
pírkosárban.

H P. A gyűlöletet könnyű, de a sze 
retetet nem lehet eltagadni. No titkolja. Ezt 
tanácsoljuk. Szeretni nem bűn és nem szé­
gyen. A ki szeretni tud, ar-nalc van ^szive. 
Már pedig ez is valami abban a világban, 
a hol oly sok a szívtelen emberek száma

„Nem tilnt le az én csillagon* 
De akkor letűnne, ha ezt a versét kiadnék.

B, Hasonló hangnlattoljos apróságokat 
szívesen veszünk.

AL A HITTATOT! 1828.
Mluvessy Lajos

előbb Füvessy Bertalan

Debreczen, Simonffy-utcza 15.
Ajánlja saját készítményü kút szivattyúit 

2 évi jótállással.
Jó vizű kutak fúrását helyben és 
vidéken gyorsan és legjutányosabban jótál­

lással eszközöl.____________

Kitűnő borok.
Kadarka 1 liter . . 28 kr.
Risking 1 „ . . 34 „
Ezerjó 1 „ . . 40 „
Magyarádi 1 „ . . 40 „

"V^ära/y" ózsef
fűszer- és borkor e^k edéséLen Debreczen, 
városi ujbérbáz,. Piacz- és Simonffy-u. sarok.

Nagyérdemü közönség!
A Löw Zsigmond es Tarsa cgég
tudatja, hogy elérkezett az idő, midőn 
czipő árait oly olcsóra szállítja le, mire még 
eddig ezen a téren senki sem volt képes.

Nállíim a mai naptól kezdve óriási 
választékban, mindenféle bőrből és formában 
készült legjobb minőségű

IMF" féri-, ttli- és gyérnek
< * 1 I » i*.

bámulatos olcsó árban lesznek árusítva és 
felkérem a nagyérdemű helybeli és vidéki 
közönséget, hogy egy próbavétellel ezen ál­
lításnak igaz voltáról meggyőződést szerezeti.

Löw Zsigmond és Társa
Főtér és Szeut-Anna-utcza sarok.

lilill-IIVV eircmm czipora Mi

□rxxxxxxxxxx] rxrn: .txxxxxx

Kékkő és I Raffia háncs §
^ legjobb minőségben és legolcsóbb árban Q 

beszerezhető: m

Téréi ezég

ORO --oL ^

'“•ni.
Q Kizárólag festék és zsiradék üzlet 
H Debreczen, Hatvan-utcza 13. szám. ^
Bremer □□acaa

LeszMitott szabott árak 
mellett beszerezhető.

Színia, tó Creíton, Batist, és 
Zephirek, ezérna mosó nadrág szö­
vetek Creász Fonal és pamutvásznak

nagy választókban.

Jácossy József és Társá&á
előbb V" agóAndor.

Debreczen, főtér, Kagytőzsde mellett.

: Kitűnő Homoki vegyes fajbor, 1 liter 28 kr 
: Kitűnő Ernielléki Kizling bor, 1 „ 35 „ 

Kitűnő Magyarádi 1808. évi, 1 „ 40
A borok valódisága és tisztaságáért 

kezességet vállal

KO NTS Elv GÉZA
fűszer és borkereskedő Debreczen, 

Kossuth-u.

ÉRTESÍTÉST
Van szerencsénk t. vevőink b. figyel­

mét felhívni, hogy május h - 1 -tői üzle­
tünket

főtér, a Nagy-tőzsde 
= mellé helyeztük át, =
hol dúsan felszerelt czipő-, kalap, fvbw- 
11 emit készletünket bállllll. tos olcsón áru­
sítjuk, divatos blousok, napernyők fél árban.

Tisztelettel:

Székely Jeiiő és társa.
Kézelők párja 20 kr. — Vasutasoknak 

10% engedmény

r.,/1
Batthyányi- és Kossuth-utcza sarok.

Ajánlom a n. é közönségnek dúsan felszerelt
férfi- női- és gyermek czipő raktáramat, 
úgyszintén merték utáni megrendelést bel- és

külföldi anyagomból a legújabb divat szerint, 
rövid és pontos idő alatt készítek a legegysze­
rűbbtől a legfinomabbig igen könnyű czipőket. 
Számos megrendelést kérve, kiváló tisztelettel

Réti György. V;-:
-vVAfx
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író nir: Veszélymentes SM» Holnap VaSámBD
iejv Angol borotvák, ollók os zsobkesok jót- Ä f

B r ■ i • . ! i L levolc van akamolmmik“ föp08tán.
IVIvopoU eladó Séta-kertben 600 □ öl 
IX j Cll Cl I v® terülő bt 11 40(10 forintért.
Czim a kiadóban.

2 >j íi Sajnálom, hogy nem talál- 
*•) * cl' *4 koztunk, kórom ismert jeligém 
alatt posto restante megírni, hogy mikor és 
hol találkozhatunk

Ejv alig használt nagy knrikahajós var-
rógép jutányos áron eladó. Czim a 

kiadóhivatalban.
I V * és szolid fiatal ember
my ^ ^ * •»'' komoly ösmeretségét
keresi egy csinos fiatal varróleány, levelek 
kéretnek ,.Piros szegiü“ ezirntn Postrestant.

Kot lók v®tetnok' ^uu<li u- 8'sZi

Savanyu vízhez Sbbk.pS
Fógel Fereneznól Hunyadi-utcza 28.

fTiuwInlnií tea-vaj 1 kiló 1 frt. 20 ÍJ I cííl8 1 ill S n [fr Kapható Félegyházi
János fűszer-, csemege-, bor-, ásványvíz- 
kereskedésében, Piacz- és Miklós-u. sarkán.

séPÓRZ óvcs állást keres>
V/1A1V * vl 1 n py^ri cséplést is elfogad. 
Czim a kiadóhivatalban.
Takaritrinn gyermektelcn kap lakást, 
1 (Ili<11 1IU11Ü fütógt. Dr, Szőllőssy

Piacz- u. 38.
|?í¥t, tir/nn/ie lakóval biró vidéki lygy HZeZ(*f városban egy 35 év 
óta egyedül fennálló pék-üzlet betegség miatt 
kiadó. Czim a kiadóban.
|Z ' I gimnazista mellé érettségizett corre- 

petitor kerestetik, a nyári hónapok 
tartamára. Czim a kiadóhivatalban.
*)jtn Íz i a»•„- ,*a.í korona óvadékkal, 

ve ügyes árusítóim üz­
letbe felvétetik. Czim a kiadóban.

SZENDRÖ SÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja

,ceCd\Jfr‘‘ zongoráit, hegedűit
ác nianirmít Javításokat és hnngolá- 
vv jJIdlIillUll« gokat előnyös árak mel­
lett eszközöl S-1. Anna-utcza 3. szám.

naPonta frisset ajánlok 1 
”.1** ■ kilót 1 frt 20 krért.

Deutsch Lajos Piacz-utcza 38.

m n

9-és

artézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI FE­
RIIN CZ kútfúró mester és vizvozotő Debre- 
czen. Eötvös-utcza 80.

'*ól n}j'as tanya föld eladó a 
Szcpeson. értekezhetni 

Batty,íni u. 10. szám.

í In^yOIlilPrlx11 keresek 400 500 1 ItlSZiUIlLll/l Uly holdig levő földöt
Értekezhetni: Battyányi u. 10.

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképuzö kamra.
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék űrlapot kérni 

Kom£romi Jéa e e fu-• 1
Debieczi n, Pi- vz-ut«.12 szB

h k, Angol borotvák, ollók és zsobkesok jót­
állás mellett, beszerzési forrás MÁRT ON 
GYULA üzletében Debreczon, lőtér.

Uk<lpl ?"Ilf ( /tUl Zenede' mellett egy 
na?y és egy kisebb bolthelyiség kiadó.

ÍAí I.C kis ház nagy telekkel Hatvan- !
) «X (IU ufcza no ellett Értekezhetni: Csók- 

utcza fi.

Egészen uj, használt 
petróleum függölámpák

napégőkkel olcsó árért eladók. Czim a ki­
adóhivatalban .

lakást ad takarításért magános 
ur. Czim a kiadóban .

udvarkert meguyitas.
(Hunyadi-utcza 28.) a Vasúthoz czim- 

zett vendéglőben, egy kitűnő nemzeti zene­
kar közreműködésével. Kitűnő érni ellő ki ,ss 
homokkerti borok. Kóbányri sör á landóan 
s frissen csapolva. Hideg és meleg villás­
reggeli, (bed és vac-ora abonomákat el­
vállalok.

Minél tömegesebb szives látogatást, 
kér, tisztelettel:

Fógel Ferencs,
vendéglős.

Ingyen 
V>>rrógfpek és kerékpárok alapos 

javításához értő mec­
hanikus Schweitzer Testvégek ez ég műhelyé- ! 
b n azonnali belépésre alkalmazást nyer

l]t-UfC£P
Polgári

ház kedvező 
c ellett olcsón 

takarék- és

138. sz. 
feltételek

eladó ■ Értekezhetni 
segély szövetkezetnél.
Öli n°s gépész éves állást ko-
V/Rlv t/lvö reg 8 nyári cséplést is el­
fogad Balogh Gábor Bocskai-tér 3. szám.

Alkalmi ajánlat.
A nyári idény beáltával, — miután a

szőnyeg- és virágágyak
kiültetése elérkezett, bátor vagyok a mélyen 
tisztelt közönségnek tudomáséra hozni, hogy 
nálam a legszebb és legerősebb nővé 
Iiyek a legolcsóbban szerezhetők be.

Bármely időben szolgálatára állok a 
t. közönségnek. Kiváló tisztelettel:

Paciéit; J&no \

Elöl a. jd> éta olcsó CP
fazekas Kálmánnál!

Hatvau-n. 4. sz. (Koszorús ház.)
I-a asztalos enyv 1 kg. 36 kr , kékkő 
raffia, jllít folt ! a legolcsóbb napi 
árban, saját Őrlésű olaj festék, S/OOA- 
padló lakkok és minden o szakba vágó 
czikkok olcsóbban mint bárhol a ». 
érdemű közönség rendelkezésére állanak.

u h■;h 1 nMj,M
a legszebb tavaszi újdonságok

l* r fi.
eKueíi

Binz selymekben, Te-, ms, Chin 
ós Be Igene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czeynet

Debreozan Rórsatér.
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SCHENKER-féle társasutazások
Olaszországba Kim"it6 Eszakamerikába

I Z-, , , prospektusok
Oroszországba ingyon. Utazás a föld körül

Svédországba, Norvégiába. Dániába slb.
; Külön hajózások a középtengeren a „Therapia“ újonnan épült gőzösön.
I A prospektusban említett összes utazások a Stangen Károlv-féle utazási irodával 

Berlinben (alapittatott 18(18) közösen remleztctnek.

I Menta és tsa utazási Ma, Wien, I, Motoring 3. és I, Murit 1.
OgaSS^O£2aaogga25^0paSW°eaa2SgTO020^|Og2,10°OOOOTOO,-C?o:^^.;ooyo-,-oopopooogo0nnoy.ooon/,n-eoeooa£2go?00:-QOggrinr-e300C

1 SrtewiiéN.
, , ya" szerencsém szives tudomására hozni, hogy az alant felsorolt
arukat raktáram töltömöttsége miatt a mai naptól

meglepő olcsó áron árusítom,
és pedig: Női ruhaszövetek, zeffirek, kartonok, batistok, vásznak, 
kanavaszok. női-, férfi- es py érmék fehérnemüek, fin- és leány- 

ruhaefkak, mindennemű kötények,

TdIoxisoIc és napernyők
feltűnő olcsó árakon. Továbbá szőnyegek, égyteritők, függönyök, paplanok 

mivel ezek végkép kihagyatnak minden elfogadható árakon.
.zen nem min ég kínálkozó alkalmat szives figyelmébe ajánlva 

vagyok kiváló tisztelettel:
KISS Xj_A. J"OS alföldi-taka rék-

w v—PÉNZTÁR ÉPÜLET.
ÜF* Szövet maradékok félárban

Debreczon, 1Ü02 Nyomatott a város könyvnyomdájában.


